

芜湖古城迎春纳福民俗文化节 昨日启动

本报讯 2月5日上午,“龙腾盛世福满江城”2024年芜湖古城迎春纳福民俗文化节在长虹门前的广场上拉开帷幕。当天的活动由芜湖市文化和旅游局、镜湖区人民政府、芜湖传媒中心主办,芜湖市文化馆(市非遗保护中心)、镜湖区文化旅游体育局承办,芜湖市美术馆、镜湖区文化馆、芜湖古城协办。

在当天的开幕式上,人们高声诵读由安徽省政府文史研究馆馆员、历史学博士翁飞创作的作品《芜湖赋》。长虹门上,高高悬挂一对长9米、宽2.7米的大红巨幅春联(上联:八皖砥中流,二水帆连三百里 下联:万家歌盛世,一城春驻两千年),传递了浓浓的文化气息,寓示江城迎来龙年开门红,开启新春新气象。当天的活动内容分为挂楹联启动仪式、民俗展演(巡游)、非遗传统技艺体验互动三个部分。除了挂春联,这里还有咬春(吃春卷)、煨春(煮春茶)、写春联、非遗展示等诸多体验,现场还将收集大家所写的“福”字,张贴成“福字墙”展示,让大家在新的一年里,福气多多。

记者获悉,在农历甲辰龙年的新春佳节里,芜湖市文旅部门为广大市民准备了5个大礼包:第一个大礼包,“迎春纳福吉祥年”。从古城长虹门挂春联祈福仪式,到雾里村过小年送灶神,从博物馆里过大年8天游园会,到滨江公园花灯大巡游,全市共有十余



活动现场

项特色民俗文化活动。在欢乐芜湖,您可以感受到满满的年味、满满的祝福。第二个大礼包,“舌尖芜湖美味年”。一本“美食护照”,可以带您走进耿福兴、四季春、金隆兴等系列地方特色美食老字号,还有全市8场年货大集、百万元文旅消费券。第三个大礼包,“百花齐放文艺年”。不但有戏曲春晚、百姓村晚、新年音乐会,还有又

见徽商、永乐夜宴等近百场沉浸式体验演艺活动,让新年的烟火气更多一分文化味。第四个大礼包,“全民阅读书香年”,绘本沙龙、灯谜接龙、非遗手工,还有动漫电影周,“芜湖书房”的72种玩法,等着您来漫游。第五个大礼包,“璀璨烟火浪漫年”。全市共有20场烟花秀,用火树银花点亮万家。

记者 吴安亚 文/摄

2024新春机关美食节举行

本报讯 2月4日至7日,市机关事务管理局联合市直机关工委、市文明办、市农业农村局、市商务局、市文旅局、市市场监督管理局、市体育局、市总工会、市文联举办“2024新春机关美食节”,为中小微企业、商贸流通企业、文化旅游企业等搭建推介、展示、销售的平台。

本次美食节围绕乡村振兴、新型商贸、体育健身、户外营地、酒店住宿、老字号、特色餐饮等领域,展现芜湖特色美食,传承芜湖美食文化,营造喜庆的新春氛围。活动现场分设“年夜饭带回家”、绿色农产品、坚果茶叶酒水、文化旅游体育、老字号食品、水果、春联派送等7个专区,98家企业参与,400多种商品琳琅满目,满足群众们的多样化需求。

记者 俞冰清 实习生 伍瑜

漫游芜湖书房集章打卡 共度全民阅读书香年



本报讯 2月5日10:00,由芜湖市图书馆推出的“阅·芜湖”书房漫游集章打卡活动在芜湖古城长虹门启动,一摞摞精美的《芜湖书房通关文牒》集章本,吸引市民和游客纷纷驻足、领取。

记者在现场看见,一位老人拿着一份2月3日的《大江晚报》前来咨询(上面有着关于此次集章活动的预告

报道),并顺利领取了集章本。在交谈中得知,底女士是洛阳偃师人,今年74岁,退休后来到了芜湖已经有两年时间了,平时喜欢读书看报,是个十足的文艺爱好者,但是一直不清楚芜湖有哪些书房和图书室,“这次在《大江晚报》上看到有这个活动,我就想着一定要来参加。这次活动让我对芜湖的城市书房有了更多的了解,也

丰富了我的退休生活,很高兴晚年能够在芜湖定居,这里环境好、人也好,十分宜居。”

据了解,此次活动每个书房仅有一枚印章,全市范围内面向公众共投放了50枚形象各异的芜湖书房形象章。记者随后来到位于芜湖古城内的占川书局,许多市民在领取到集章本后便马不停蹄地来到这儿盖上第一个章(如图)。带着读五年级的孩子来这里盖章的市民葛女士告诉记者:“我们的目的不是把全部的章都盖上,而是想借此机会尽量带着孩子去不同的城市书房感受不同的读书氛围,多看书充电、增长知识。”而有的人则计划要把50个书房形象章全部集满——市民沈先生和他的朋友都是集章爱好者,他们打算年前去南陵、繁昌、无为的书房盖章,再利用春节假期去其余书房集章。“我们以前还专门开车去南京、上海等地集章,现在芜湖的集章活动越办越多,越办越有意思,在家门口就可以过盖章的‘瘾’了。”

芜湖市图书馆相关工作人员表示,现在年轻人比较喜欢集章这种新型旅游打卡方式,希望通过活动把文化和旅游结合起来,引导更多读者来到书房看书,并从阅读中获得一些别样的乐趣。

见习记者 曾旺萍 文/摄

科技馆内写春联 展现科学与人文交融之美

本报讯 近日,芜湖科技馆里翰墨飘香、年味正浓。作为该馆主办的一年一度的迎春公益志愿服务“小小志愿者新春送福”吸引了全市50余名小书法达人挥毫泼墨,展现科学与人文交融之美。

记者在现场注意到,穿着节日盛装的小书法达人年龄不大,但个个写得一手好字,现场书写出的一副副春联和“福”字不比大人们逊色。他们的春联除了传统题材外,还有不少以科学探索、科技进步为内容。孩子们写好的春联挺抢手,馆方工作人员将这些春联、“福”字晾干后,很快就被游客纷纷领走。不少小游客看着同龄人写出的精美春联,露出羡慕的表情。

除了小书法达人送春联外,科技馆春节期间还会陆续以“趣玩科普·大过龙年”为主题,开展科普互动课、闯关挑战、科学表演等活动。芜湖科技馆有关负责人告诉记者:“我们馆不但有互动体验性强的科普展品,同时也一直坚持用科学与人文相结合的方式开展科普工作,让青少年在传统文化体验中培育文化自信。”

记者 吴敏